

«Давайте знакомиться ближе!»

Илюза ХАФИЗОВА
Фоторепортаж Александра ОНОПЫ

Несмотря на то, что День народного единства считается одним из самых молодых государственных праздников, он уже успел стать одним из самых ярких и массовых. По всей стране проходят народные гуляния и праздничные концерты. Сургут в этом плане не отстает. В этом году в программе выходного дня было много интересных событий для горожан любого возраста. Чем удивили сургутян режиссеры праздничных мероприятий и почему, читайте в материале «Сургутской трибуны».

Город, где соседям комфортно

Главные праздничные события развернулись на площадке Городского культурного центра. Перед зданием учреждения собрались десятки сургутян, чтобы поучаствовать в митинге «История России. Знать и помнить!». От имени администрации Сургута поздравил горожан с праздником заместитель главы города Александр Пелевин.

— Этот праздник символизирует любовь к Отечеству, уважение к его славной истории, сплоченность людей, вне зависимости от расовой, национальной и партийной принадлежности, ради укрепления нашей любимой Родины. Примером такого патриотизма, взаимного уважения можно считать наш город, который в 1960–1980-е годы прошлого века стал центром притяжения людей, приехавших в эти края по зову сердца, по комсомольской путевке, развивать и строить наш город, наш регион. И, несмотря на суровые условия, в кратчайшие сроки они смогли эту задачу выполнить, — обратился к сургутянам Александр Пелевин.

Более ста человек пришли на праздничный митинг. Среди них представители различных политических партий, общественных организаций и депутаты. Выступающие на митинге отметили, что без единства народа такая великая страна, как Россия, существовать не может.

Продолжился праздник в концертном зале Городского культурного центра. Уже по традиции здесь встретились лидеры и активисты национально-культурных объединений Сургута. Все они давно прекрасно знакомы, ведь в течение всего года собирают-

В День народного единства известных сургутян наградили за вклад в укрепление межнационального согласия



Врач-педиатр Эмина Саитова родом из Дагестана

ся по разным поводам. Вообще, Городской культурный центр сегодня можно смело назвать вторым домом для национальных объединений. Здесь есть целый цикл мероприятий, направленных на укрепление межнациональных отношений. И работают они весьма эффективно, по крайней мере, федеральные эксперты проекта ГКЦ оценили очень высоко. В рамках регионального форума «Югра многонациональная», который проходил в конце октября в Ханты-Мансийске, директор Городского культурного центра Ванда Болотнова стала победителем конкурса специалистов муниципальных учреждений, осуществляющих деятельность в сфере государственной национальной политики.

Один из проектов «Сургут — наш общий дом». Название говорит само за себя. Этот проект объединяет сургутян разной национальности, учит толерантности молодых людей и создает условия для культурного обмена. В рамках мероприятий проводятся вручения национальных блюд, костюмов, предметов обихода. Все вместе сургутяне отмечают национальный праздник Науруз, а завершается цикл мероприятий в День народного единства.

Гордость отдельной нации и целой страны

В этом году одним из главных девизов праздничной программы стал лозунг «Давайте знакомиться ближе!». Творческие номера сменялись трогательной церемонией вручения благодарственных писем представителям различных национально-культурных объединений Сургута. Кандидатов на награду зем-

ляки определяли сами. Среди поднявшихся на сцену в этот день оказались врачи, нефтяники, ветераны труда, учителя, работники культуры. В своем выборе абсолютно все — азербайджанцы, узбеки, таджики, русские, дагестанцы и представители многих других национальных общин, живущих в Сургуте, сошлись в одном — гордиться надо людьми, которые на своем рабочем месте вносят огромный вклад в становление и развитие многонационального Сургута.

Например, Эмина Саитова родом из Дагестана, представляет народ Северного Кавказа — ногайцев. Эмина — педиатр. Свою трудовую деятельность в Сургуте начала в 2001 году, в период острого дефицита кадров, особенно детских врачей. Она прошла путь от врача-педиатра до заведующей отделом городской детской поликлиники. В настоящее время, являясь аспирантом кафедры физиологии Сургутского государственного университета, изучает влияние климатогеографических

условий на здоровье маленьких сургутян, активно выступает с докладами на различных конференциях, является автором ряда научных публикаций.

— Признание — это всегда приятно. Я в Сургуте с 2001 года работаю детским врачом. К этому городу привыкла быстро, здесь комфортно жить в соседстве с людьми других национальностей, здесь созданы прекрасные условия для обмена культурой и традициями. Надеюсь, что за время своей рабочей деятельности я смогла внести свой вклад в здоровье наших сургутских деток. Помимо основной работы, всегда стараюсь участвовать в мероприятиях нашей общественной организации и детей общенациональной жизни. Во мне течет ногайская кровь. И мне приятно представлять свой народ, я горжусь, что являюсь частью этой культуры, — призналась Эмина Саитова.

Праздник для отцов и детей

В этом году впервые режиссеры Городского культурного центра пригласили поучаствовать в праздничном концерте, посвященном Дню народного единства, студентов Сургутского музыкального колледжа. Будущие артисты с удовольствием откликнулись и внесли в праздник молодежное, драйвовое настроение. В концертной программе также выступили творческие народные коллективы Городского культурного центра.

— Нам хотелось актуализировать праздничный концерт для всех поколений сургутян. Студенты музыкального колледжа исполнили песни на разных языках народов, проживающих в России. Все композиции они выбрали самостоятельно. Очень здорово получилось, что народные песни прозвучали в современной обработке. Думаю, что для молодых зрителей это было интересно. И, конечно, мы не могли в День народного единства не отметить заслуги тех сургутян, которые делают наш город лучше. Каждое национальное объединение выбирало своих кандидатов, а мы уже познакомили горожан с ними поближе. Специально заранее про каждого сняли маленькое видео, ведь это люди, которыми мы гордимся, — рассказала режиссер МАУ «Городской культурный центр» Ксения Тырина.

На этом цикл мероприятий в рамках программы «Сургут — наш общий дом» завершился. Но в следующем сезоне сургутян вновь ждут яркие совместные встречи, где всегда есть место миру и согласию.

Проект «Сургут — наш общий дом» более 5 лет создает условия для культурного обмена и межнационального взаимодействия, воспитывает толерантное отношение к представителям других национальностей средствами культуры и искусства, формирует интерес у подрастающего поколения к культуре и традициям своего народа, а также у представителей других национальностей

